



**ВАРНЕНСКИ И ВЕЛИКОПРЕСЛАВСКИ  
СВЕТА МИТРОПОЛИЯ**

До  
Проф. д-р Красимир Иванов,  
Ректор на Медицинския университет  
„Проф. д-р Параскев Стоянов“  
гр. Варна

Уважаеми професор Иванов,  
Скъпи млади хора – представители на Випуск 2018 на Факултета по медицина,

Всесърдечно благодарим за любезната покана да съучастваме във Вашата радост – тържественото връчване на дипломите на Випуск 2018 на Факултета по медицина.

Някога философът Диоген ходел през деня по градските улици, държейки в ръце запален фенер, и казал: „Търся човека“. Това изречение на античния философ останало в паметта на човечеството като символ на това колко трудно е понякога сред стотици, хиляди, милиони, сега вече милиарди хора, населяващи земята, да срещнеш истински човек.

Като станал Човек, Бог явил на човечеството истинския лик на човека. В лицето на Христос, на Въплътения се Бог ние виждаме Човека в абсолютния смисъл на думата – този Човек, Който е редом с нас даже ако ние сме били изоставени от всички хора...

Скъпи бъдещи лекари, Вие сте щастливи, защото сте срещнали човека в лицето на Вашите преподаватели, които отдадоха всичко от себе си, за да Ви въведат в тайните на сложната медицинска наука и да станат добрият пример в изпълнението на достойната лекарска професия.

Съвременното човечество не само е обезбожено – то е обезчовечено. Безчовечността, равнодушието към страданията на другите, нежеланието да помогнеш, да споделиш, да излезеш насреща, егоцентризъмът и егоизъмът придобиват наистина вселенски мащаби. Все по-трудно става в пустинята на съвременния свят да срещнеш човека. Мнозина загубват воля за живот вследствие на самотата и тъгата, които няма кой да облекчи, които няма с кого да бъдат споделени.

В такава обстановка, скъпи дипломанти и бъдещи лекари, естествено е погледът и търсенето на човека да бъдат насочени към Вас. Бъдете готови да положите душата си за своите приятели (Йоан 15: 13)!

Благопожелаваме Ви непреходно здраве!

Станете добри професионалисти и истински човеци, а всичко останало, което е нужно, Бог ще Ви го придаде!

На добър час с Божията благодатна помощ!

С обич в Господа,

† Варненски и Великопреславски  
митрополит

